

中国高铁技术领军人物翟婉明：幸福源自祖国



翟婉明

中科院院士、被誉为中国高铁技术领军人的翟婉明，经历过不少激动的时刻。但在2013年4月，作为全国“五一”劳动奖状、奖章获得者代表，登上天安门城楼的经历让他最为难忘——

“站在城楼上，望着开阔的天安门广场上游人如织，想到自己坚持了30多年的研究，能够服务国家建设，惠及黎民百姓，我很幸福。”

清早，沐浴在金色阳光下的天安门城楼熠熠生辉。来自全国各地的260余名全国“五一”劳动奖状、奖章获得者代表登上了天安门城楼。人群中，一个身着灰色外套的瘦削身影凭栏而立，不时极目远眺。与其他人兴高采烈地合影留念不同，他的脸上更多的是一份平静和淡然，偶尔闪过一丝谦逊的微笑。他，就是西南交通大学首席教授、中国科学院院士翟婉明。

素低调，总是埋头工作的形象，在师生中有口皆碑。有人戏称他是“三西牌教授”——本科、硕士和博士都是在西南交大上学。翟婉明则自谦是“土教授”，因为他没有出国念过一天书。

路建设紧密联系在了一起。

在西南交大完成本科到博士的学业后，翟婉明留校任教至今。31岁，他破格晋升为教授，成为当时全国铁路系统最年轻的教授。他在国内外率先提出并创建了“车辆—轨道耦合动力学”新理论，开创了铁路大系统动力学学科新领域。他建立的“车辆—轨道统一模型”，被国际同行专家称为“翟—孙模型”“翟模型”而得到广泛应用。他构造的适合于大系统动力学的快速显式数值积分方法，在国际上被称为“翟方法”，相关的理论、方法与技术被广泛应用于我国铁路提速、重载运输及高速铁路工程领域，攻克了一系列工程技术难题。

2017年7月，由西南交通大学发起并主办的第一届国际轨道交通学术会议在成都举行，翟婉明担任主席。共有54位轨道交通领域国际知名的专家学者受邀担任大会国际学术委员会委员。

翟婉明的研究团队里，目前已有来自瑞典、英国、意大利等国的研究生、博士后，还有好几个国家的研究生正在“排队”。

翟婉明说，“祖国培养了我，我也要用自己的力量贡献祖国。”(宋豪新)

京东方与电子科大 共建创新研究大楼和实验室

近日，京东方——电子科技大学联合创新研究院签约仪式在清水河校区举行。根据协议，京东方将加大资金投入与电子科大共同建设创新研究大楼和实验室，并在传感器、OLED、信息交互、物联网智慧端口产品和服务等方面开展或进一步加强合作。

王亚非表示，校企双方签订协议，共建联合创新研究院，表明双方合作进入了一个全新阶段。目前，电子科技大学进入国家建设“世界一流大学”高校行列，这是继国家“211工程”“985工程”重点建设后又一历史性进展。学校以此为新起点，规划了“三步走”发展战略，到本世纪中叶，学校将整体迈入世界一流大学行列。

徐晓光表示，京东方在快速发展的过程中尤其需要大学科技创新的支持。电子科技大学之所以成为电子信息科学技术为特色的研究型大学，人才辈出，成就瞩目，同样与京东方有最接近的“学缘基因”。徐晓光说，此次签约仪式开启了校企双方全方位战略合作，希望通过深入合作，助推京东方科技转型，助推学校“电子信息+”与经济建设、社会发展更紧密结合，为地方经济发展做出更大贡献。

在日前举行的“电子信息+”产业发展大会暨校友企业联合会峰会上，京东方——电子科技大学联合创新研究院正式启动。

(电子科大)

成都山地所星空地一体化高原湿地遥感监测研究取得新进展

“星—空—地”一体化对地观测是研究以山地、湿地等为代表的高时空异质性地表生态环境与地表变化的重要手段。其中，无人机观测是衔接离散地面观测和卫星观测的重要桥梁。在当前国际以及国内等具有重要影响力的大型综合观测实验中，星空地一体化综合观测已经成为研究生态系统关键过程及时空尺度转换机制的关键手段和主要信息源。

近期，中国科学院·水利部成都山地所山地定量遥感研究团队李爱农研究员、白金虎助理研究员等在国家自然科学基金重点项目、国家重点研发计划课题、青年基金等项

支持下，以“若尔盖高原湿地生态遥感综合观测实验”多层次观测数据为依托，利用我国国产环境减灾卫星，发展了针对该卫星数据的自动几何校正方法、云雪监测方法以及时空融合方法，相关算法显著提升了国产卫星数据的几何定位精度、云雪识别精度以及时空连续性。该研究在研究高原湿地生态系统变化方面具有重要的应用潜力，该工作为后续开展高原湿地生态碳收支变化及时空尺度转换研究奠定了重要基础。(山地所)

遗失公告 电话:86615747、18200274050、QQ:202690932 雨露春芽广告公司

Multiple columns of legal notices and public information, including company announcements, lost items, and public service notices. Includes contact information for 雨露春芽广告公司 (Yulu Chunyua Advertising Company).

关于“李记称盘串”注册商标严正声明

成都李记称盘餐饮管理有限公司武侯分公司严正声明如下：“李记称盘串”品牌创办于2004年，由“李记称盘串”已于2016年12月7日获得国家工商总局商标局核发的注册证，本公司为“李记称盘串”商标唯一合法使用的公司。

注册类别:35类(广告宣传)、43类(餐饮服务) 商标持有人:成都李记称盘餐饮管理有限公司武侯分公司 特此声明